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Гимн республики «Чайка»
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Год быстро пролетел, настало лето
Знакомая эмблема у ворот
Мы с вами очень любим лагерь этот
И отдыхаем здесь не первый год !
Пусть кто-то едет в «Смену» и «Орлёнок»
Кого-то мама увезёт на юг,
Но знает даже маленький ребёнок,
Что в «Чайке» ждёт его, всегда хороший друг !
Припев
Знаем, что в «Чайке» ждёт нас беспечный розовый вечер,                                                                       Знаем, что в «Чайке» можно увидеть старых друзей !                                                                         Много сюрпризов здесь тебя ждёт                                                                                                           Здесь дискотеки - просто улёт !                                                                                                                         Мы любим «Чайку» !                                                                                                                                «Чайка» нас ждёт !                                                                                                                                                       
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Запомнится легко мотив не сложный                                                                                                                       Ты только посмотри в глаза друзей                                                                                                                                Ну где ещё скажи на свете можно                                                                                                                      Найти таких девчонок и парней !                                                                                                          Мы «Чайку» ни на что не променяем                                                                                                                Здесь некогда скучать без пап и мам,                                                                                                                        А если запоём, то точно знаем,                                                                                                                               Что песню знают все и подпевают нам !
Припев
Знаем, что в «Чайке» ждёт нас беспечный розовый вечер,                                                                      Знаем, что в «Чайке» можно увидеть старых друзей ! 
Много сюрпризов здесь тебя ждёт 
3 раза.
Здесь дискотеки - просто улёт ! 
Мы любим «Чайку» ! 
«Чайка» нас ждёт !
